

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。
稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

拿什么告慰勇者的在天之灵

头条评论

刘岩(芝罘区)

22年前救人牺牲的小伙子朱常尧因为过了见义勇为的申请期限,没有得到任何救助,年迈的父母贫病交加,生活困窘(本报12月15日C07版报道)。
随着社会救助制度和见义勇为制度的健全,英雄们的身后事被越来越多地关注。英雄流血、亲人不再流泪,是整个社

会对正能量的拥戴,是对可敬可爱的英雄们最真切的关怀和感激。然而,还有这样一批人,他们只是知道救人于危难之中是做人的本分,出于一种单纯的善良和毫无功利的付出,在危难之际,依然毫无顾忌地奋不顾身,付出生命亦在所不惜。而在一命换一命的奉献之余,身后却是无人喝彩的尴尬,亲人们要独自品尝失去亲人的痛苦,年老体衰时还要在贫病中孤苦挣扎。
见义勇为的申请有2年的时效,且不论这时效对于一条

生命的失去有多少价值,但仅凭这一条,朱常尧就失去了成为英雄的机会,失去了与英雄称号相关联的一系列优抚政策。然而,没有称号是否就意味着他的行为毫无意义呢?他所在地的村、镇以及各级政府相关部门是否将这一行为给予肯定,是否对其从各方面给予照顾与扶持?社会的文明之风,是在对正义的不断确立与弘扬中树立起来,并被人所不断追随的,榜样的力量是树立社会文明之风的必须。所幸的是,被救的那个孩子时常来看望朱常

尧的父母,这恐怕是唯一能告慰朱常尧在天英灵的吧!
记者的探访,让朱常尧的事迹在22年后被揭示,对全社会和英雄本人来说已是迟来的消息。我们在感慨之余期待能有全社会的力量为老人们送去关爱,期待老人能老有所依。更期待的是,各种对英雄行为的关爱与照顾的制度与规范能够有足够的普及,普及到全社会的每个角落,给所有能够享受到保障的行为一些力所能及的补偿,这是对英雄的抚慰,更是全社会对正义行为的推崇与敬重!

名嘴说事

消费税既然是一种“税”,它的最主要功能还是为政府筹集财政收入,在世界各个国家都是如此。只是由于消费税的特殊性,它在筹集收入的同时,还兼具有调节消费结构、引导消费方向的功能,也就是“良税”的成分要重一些。

——赵晓(经济学家)

资源过度集中、资源配置不合理显然是导致看病难的主要根源。发达国家公立医院和私立医院在医疗资源分配上较为均衡,而中国的优势医疗资源基本集中在公立医院。由于缺乏足够的资源和技术能力,私立医院尚无力分担大众医疗需求。少数有能力的人可以选择海外看病,而绝大多数国人却不得不在现有这种医疗条件下寻医问药。
——肖俊(大学教授)

我有话说

当心小额假币浑水摸鱼

毛旭松

在今年烟台查处的一起伪造人民币案中,龙口男子王某及其同伙,购买彩色打印机、烫金机等设备,在A4纸上大量印制面额为5元、10元的假币,累计超过75万元。

用A4纸和彩色打印机制造假币,听上去真是新鲜,如此简陋的作坊式制造印出来的假币能够以假乱真吗?造假分子狡猾之处在于他剑走偏锋,专门印制5元、10元的小额假币,这些假币制作粗糙,相对于大额假币更容易区分,但问题在于人们恰恰很

少去留意小额币值的真假。小额面值主要流通的地方无非是出租车、农贸市场等,司机忙着拉客、摊贩忙着做生意,很多人甚至连看都不看,直接把钱揣兜里。正是人们的疏忽给了造假分子可乘之机。

就算发现了小额假币,也会心存侥幸心理,难以像对待大额假币一样上缴银行或自行销毁,哪怕是留在家不再使用。小额假币毕竟更容易脱手,想着法子把假币花出去让下家吃亏,这种心理使得假币可以无限期易手,市场上流通的假币带来的危害远远大于

所显示的面值。按说公民有责任不让手中的假币再次流通,发现假币违法犯罪线索要及时报警,但显然这种规定往往很难在基层得到很好的贯彻落实。

所以就更需要从源头上对假币予以彻底清查,捣毁制造假币的窝点,斩断假币的流通链条。同时也要加强宣传力度,引导人们留意小额面值的假币浑水摸鱼。另外,年底将至,又到了打工者领薪回家的时候,千万要对拿到手的工资仔细辨认,千万别让那些黑心老板钻了空子。

嬉笑怒骂

新闻:11月22日,原京石高速公路河北段(现G4京港澳高速公路京石段)因收费年限到期停止收费。但免费时间只有40天,今年年底,在原京石高速的路基上,“新京石高速”将上岗,并重新获得22年的收费权。一位不愿透露姓名的交通运输部官员表示,“新京石高速”与原京石高速已经是两条不同的高速路,因此获得收费权并不违反相关法规。(河南商报)

点评:换个马甲以为没人认识了?

龙口特检

专项检查电梯安全

近日,龙口检验工作站分别对全市宾馆、景区、工厂、商场等公共场所重点单位使用的自动扶梯、直梯以及起重机械等使用情况进行全面检查,确保龙口市自动扶梯等特种设备的安全运行条件平稳。(王坤)

参与全市危化品

事故救援演练

近日,龙口特检站在龙口港集团举行了危险化学品及事故救援演练,龙口工作站派出6名特种设备抢险技术人员参加了救援工作,提供全过程的特种设备技术支持,协助企业对管道泄漏点实施堵漏,同时对油罐实施全面监控,圆满完成抢险救援演练任务。(王坤)